



新华通讯社重点报刊
第5335期
总第6301期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdqb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读报有感

有关高温费的“零处罚”让人遗憾

快报报道: 江苏高温费强制发放于去年5月入法, 然而一年下来全省“零处罚”, 让人遗憾。

不能不说, 对高温津贴和岗位津贴的支付方式缺乏禁止性规定是一大遗憾。试想, 如果高温费的支付方式明确, 加之劳动监察部门对违规行为惩处及时, 还有企业敢随便使用清凉油、毛巾、凉茶、西瓜等防暑降温福利, 来冲抵高温费吗? 就此而言, 高温费“零处罚”折射的是现有相关补贴支付制度缺陷。有关部门不妨从这块“短板”入手, 加快补贴支付制度的健全和完善, 让“高温费”不再等同于纸面上的数字和一堆防暑降温品。 常州 程希奕

“低碳日”不能只有一天

言论提要: 不遵守“能源紧缺体验日”的相关规定, 也不会受处罚, 这是一些单位“低碳日不低碳”的根本原因。没有硬性约束机制, “低碳到底”就失去了保证。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天是全国低碳日, 各种温馨倡导又在耳边“响起”: 出行乘公交、拒绝一次性筷子、及时关闭电源……而在政府带头“示范”方面, 颇为积极。江苏省省级机关事务管理局组织全省3万多家公共机构开展能源紧缺体验活动, 湖南要求低碳日当天组织好停用空调、停用电梯、停用公车、停用照明设施活动, 广东东莞则倡议全市机关干部职工四层楼以下不乘电梯。

“全国低碳日”设立两年来, 低碳氛围越发浓厚, 公众的节能意识也有所提升, 这与多种形式的倡导分不开。不过, “低碳日”毕竟只设在一天, 而低碳生活却没有尽头。当这一天过去之后, 那些被倡导的方式如何成为一种习惯或惯性? 那些突

然迸发出的低碳热情如何“凝结”成一种长效机制? 这些问题, 我们不能回避。

应该有一种机制, 让每一天都是低碳日, 让每一个角落都充满低碳的力量。但这样的诉求, 面临不小的考验。

昨天, 针对能源紧缺体验活动, 现代快报记者在南京、无锡、盐城、扬州等地探访发现, 既有市民中心一天节电8000度的亮点, 也有光线充足却开着灯的“反面教材”(详见今日快报封10版)。

早在2008年, 江苏就提倡“公车尾号限行”。按照省政府办公厅的方案, 昨天, 尾数2和7的公车理应停用。但现代快报记者昨天随机在一些机关单位和街头进行了调查, 发

现尾数为2和7的公交车轻易可见。连低碳日里都做不到“低碳”, 做不到尾号限行, 遑论平日?

“停用公车”有着诸多条件限制, 但是做到“尾号限行”并不难。减少公车出行、杜绝公车浪费, 是一个不能绕开的问题, 如果公车尾号限行成了一个“传说”, 又何以“说服”社会车辆进入低碳、减排轨道?

而回到开头, 人们不由发现, 如果没有硬性约束机制, 而仅有倡导, 那低碳发展就会受到很大制约, 甚至在某些地方成为空谈。

走低碳发展之路, 有无数难题需要破解, 但首要一点, 要立规矩, 不能空谈。

这个规矩, 是对全社会而立。“设置能源消费天花板”, 成为一大

“议题”, 《北京市民用建筑节能管理办法》即将颁布实施, 今年起北京将对公共建筑设置耗电限额。应对气候变化, 江苏将为“低碳”立法。这将是低碳发展的有力保证。

这个规矩, 更是对地方政府而立。

不遵守“能源紧缺体验日”的相关规定, 也不会受处罚, 这是一些单位“低碳日不低碳”的根本原因。没有硬性约束机制, “低碳到底”就失去了保证。

低碳发展, 前提是有制度支撑。必须以可量化、可考核的“低碳考评”代替“唯GDP考评”。围绕“低碳考评”, 制度建设越发迫切。

而围绕低碳、减排的制度建设, 不妨从“浪费能源就得挨板子”开始。

社评互动

别让“拥护”成为“挡箭牌”

《“完全拥护中央决定”, 别挂在嘴上》一文说得很有针对性。

吉林3名副省级领导兼职被查, 那么, 3人姓甚名谁? 在何处兼职? 有没有拿人好处? 被处理的情况如何? 不能不明不白。对于违纪行为的查处情况, 应坚持实名制通报, 是个人的问题, 绝不姑息迁就, 是领导的问题,

严格按照有关规定严肃处理, 做到公正、透明。领导干部违规到企业兼职, 说到底很有钱权交易的嫌疑。反腐“利箭”射出, 就要有“壮士断腕”的决心。别让“拥护”成为“挡箭牌”, 嘴上说一套, 背后做一套, 影响政府的公信力。

南京 老烟树

对“决策落实”进行检查值得期待

读了快报6月10日社评《“完全拥护中央决定”, 别挂在嘴上》, 感想颇深。

中央三令五申, 仍然有地方官员违反禁令到企业兼职捞好处, 政令执行不到位的问题, 当引反思。笔者认为, 政令不是供观赏的, 其根本作用在于实实在在的以一贯之、执行到底。

只有政令畅通, 才会令行禁止。最近, 国务院为解决“政令畅通、令行禁止”问题, 决定专门成立督查组对国务院所作的决策部署和出台政策的落实情况进行一次全面大检查, 这的确是一件大快人心事。期待这一大检查揪出更多问题官员。 盐城 钱扣荣

来信 南京能否多建几座游泳馆?

江宁百家湖, 一位17岁的学生游泳溺亡, 令人很心痛。每一年夏天, 南京都会有人因为游泳淹死, 为什么不到游泳馆去游泳? 一些游泳馆收费较高, 让很多想游泳的人打了退堂鼓, 这是一大原因。我建议南京多建几座游泳馆, 满足孩子和市民健身的需求。

游泳馆数量却不多。能不能以区为单位, 在有条件的地方建立1至2个游泳馆, 游泳馆的位置分布应尽量适当, 要“照顾”到人口的密度, 要降低收费标准, 让普通人也能消费得起。

尽管困难不少, 但总会有办法, 政府部门应该尽早去规划。

南京 宇振林

来函照登

借鉴“设三棚”, 管理要细化

读了现代快报6月10日社评版刊文《扬中设“三个棚子”值得借鉴》后, 我认为扬中的做法不错, 只要管理得力, 彼此配合, 其他城市也可以借鉴。不过, 有关的管理需要细化, 否则的话, 再好的经验也不会落地生根。

就拿我熟悉的南京河西凤凰西街来说, 街上曾经设置多家小吃摊, 但是小吃摊周围污水横流, 纸巾一片, 看到这种污染环境的情况, 城管能不取缔吗? 如允许设置小吃摊, 可否借鉴泰国曼谷的经验?

前几年, 我去曼谷旅游, 看见街道摆放的小吃摊一个挨着一个。小吃摊的内容十分丰富: 有现做现卖的泰式蛋卷; 有的是煎鸡蛋配上切片面包; 还有牛奶、咖啡与稀饭、花卷; 荤素菜也摆满了小吃摊的长条桌。有海鲜烹制的菜、有烤鱼烹制后摆放好的、也有鸡肉与花菜等烹制的。除了荤菜, 小吃摊上的蔬

菜品种也多, 有我熟悉的白菜与包菜等。

更值得一提的是, 用餐完毕, 我们用餐巾纸擦了擦嘴, 看见餐桌下面摆放着撑开且透明的软体塑料桶。这个桶真好, 不需要摊主的提醒, 我们顺手把擦过嘴的纸巾与饭盒等丢进去。

我们起身返回酒店, 一路上看见小吃摊都配备这样易放易收的塑料桶。这样的垃圾桶既环保又方便, 而且滴水不漏。原来曼谷有关方面规定, 假如小吃摊周围被污染, 除了重罚, 并且立即取消营业资格。

南京 王建国

恒大冰泉
一处水源供全球
全国各大商场超市有售

这一天 免费触手可及
全场 6.8 折起

10000 箱酸奶免费放送
即日起至12日, 至苏宁门店/苏宁乐购店参加预充值
6月13日13:00你的特权有

- 年中庆闭店团购入场权
- 100元购物抵用券
- 光明莫斯利安酸奶一箱(12瓶装)

6.13 苏宁年中庆 一年只等这一天

关注南京苏宁微信, 更多特权抢先知

邀请数量有限, 请提前至门店办理预存领取